

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 102 (4443)

Пятница, 29 июня 1979 года.

Цена 2 коп.

В добрый путь, выпускники!



Полугодовой — досрочно!

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

В честь победителей

Коллектив второго участка, руководит которым Алексей Григорьевич Ковтун, из СМУ-6 домостроительного комбината №7 досрочно, 25 июня, выполнил месячный план. В честь победителей социалистического соревнования в СМУ-6 поднят флаг.

Участок занимается благоустройством. Работает в нем 80 человек, за июнь ими освоено 125 тысяч рублей. Тон в социалистическом соревновании задают бригадир Н. Т. Коньков, рабочий Г. Хлынов, звеньевой И. В. Субботин, звено которого заняло первое место по участку.

Взяв высокие темпы в работе, коллектив участка стремится к тому, чтобы досрочно выполнить план четвертого года десятой пятилетки.

Ю. ВАСИЛЬЕВ,
наш внешт. корр.

БОЛЬШЕ ПЛАНА

В хорошем ритме трудится с начала года коллектив второго участка управления малой механизации «Волгодонскэнергомеханизация».

Июньский план выполнен досрочно. Вместо заданных 69 тысяч рублей участок освоил 76,7 тысячи, программа выполнена на 111,2 процента.

При плане 357 тысяч на полугодие участок выполнил работы на 385,4 тысячи рублей, что составило 108 процентов.

Выше плановой на участке и выработка на каждого работающего. За неполные шесть месяцев она доведена до 2350 рублей при задании на полугодие в 2064 рубля.

Коллектив участка стремится хорошими трудовыми делами встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

А. УКОЛОВ,
начальник участка.

ДО ДВУХ НОРМ В СМЕНУ

Большой трудовой вклад в досрочный пуск второго энергоблока на ТЭЦ-2 вносят комсомольско-молодежные коллективы «Атомэнергостроя» и субподрядных организаций.

Неоднократно первые места в социалистическом соревновании занимала бригада П. П. Березуцкого из ростовского монтажного участка треста «Теплоэнергомонтаж».

Четкая организация труда помогает бригаде доводить выработку норм до 180—190 процентов.

В. ТРЯСУХА, наш внешт. корр.

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

Звучит команда. Электросварщики опустили маски, токари включили станки...

Идет конкурс. Конкурс молодых электросварщиков и токарей «Атоммаша». Тех, кто победил в цеховых соревнованиях. Их — шесть электросварщиков ручной дуговой сварки и девять токарей...

Прошли первые минуты. И уже стало ясно, что основная борьба у электросварщиков разгорелась между Н. Быковским и А. Черкасовым. Оба из цеха парогенераторов. Оба специалисты шестого разряда. Задание такое: сварить в единое целое две трубы. Это своего рода имитация сварки обечаек. И требования к качеству, конечно, жесткие. А. Черкасов сварил трубы за 47 минут про-

тив расчетного 80. Н. Быковский — за 49. Но первое место комиссия присудила все-таки Н. Быковскому, потому что при проверке ультразвуковым контролем к качеству его работы не было никаких претензий.

У токарей было также сложное задание: выточить корпус крепления инструмента на фрезерный станок. Время — 50 минут. Токарь инструментального цеха В. Троицкий выточил деталь за 42 минуты. На втором месте токарь А. Польшгалов, на третьем — Е. Сацкий. Все из инструментального цеха. Среди электросварщиков третье место занял С. Таразанов.

П. ЗУБНОВ,
наш внешт. корр.
на «Атоммаше».

Слет агитаторов

В ВОЛГОДОНСКЕ СОСТОЯЛСЯ ПЕРВЫЙ ГОРОДСКОЙ СЛЕТ АГИТАТОРОВ.

На повестке стоял вопрос «О задачах агитаторов города по повышению деловитости, конкретности и оперативности агитационно-массовой работы в трудовых коллективах и по месту жительства населения в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В работе слета приняло участие около пятисот человек — агитаторов, руководителей групп агитколлективов, секретарей первичных партийных организаций, заместителей секретарей по идеологии.

С докладом о задачах

агитаторов выступил первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев. В прениях выступили фрезеровщик цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша» В. П. Тишаков, заместитель начальника участка производства синтетических жирных кислот химзавода А. Т. Скоробогатский, воспитатель общежития № 16 треста «Волгодонскэнергострой» В. И. Никишина, бригадир электромонтажников строительного управления № 1 домостроительного комбината № 7 Г. И. Пиворюнас и другие.

Отчет о городском слете будет опубликован.

Город — селу! УСИЛИТЬ ТЕМПЫ

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЯ ПО ЗАГОТОВКЕ СЕНА ОРГАНИЗАЦИЯМИ ГО. РОДА НА 26 ИЮНЯ

(первая колонка — задание, вторая — фактическое выполнение в тоннах)

Завод «Атоммаш»	40	5
Трест ВДЭС	40	13
Химзавод	25	0
Лесокомбинат	15	0
ВОЗЗ	15	25
Восточные эл. сети	7	0
Мясокомбинат	7	7
ДСК-7	10	5,5
Трест ВДСС	15	0
Трест ВДВС	15	10
СУ-31	6	3
ВУМС	3	3
ГАТП	5	5
ПАТП	5	8,5
Городо	15	16,7
Автошкола	2	6

В СЛОЖНЫЕ УСЛОВИЯ

поставила задача сельских тружеников. Поэтому вопрос о шефской помощи сегодня встает со всей остротой.

С большим пониманием отнеслись к заботам сельских тружеников коллективы опытного — экспериментального завода, СУ-31, ВУМСа, автошколы, грузового автотранспортного предприятия, мясокомбината, пассажирского автопредприятия, школы, которые выполнили и перевыполнили задание по заготовке сена.

Сейчас, когда нещадно палит солнце и выгорает трава, дорог каждый час. И потому непонятна позиция, прежде всего, партийных комитетов треста «Волгодонскэнергострой», ДСК-7, завода «Атоммаш», треста «Волгодонсксельстрой», химзавода, которые слабыми темпами ведут отправку сена труженикам села.

Мы — на «Атоммаш»!

Сдан последний экзамен. В руках — аттестат зрелости. Много дорог ждет выпускников за порогом школы и лишь одна из них — твоя.

Почти весь 10-й класс Волгодонской средней школы № 13 эту дорогу определил для себя задолго до выпускных экзаменов — на «Атоммаш».

Вот как обосновывают ребята свое решение:

Андрей Уваев: — Был на «Атоммаше» не раз. Неприглядное впечатление оставляет его оборудование. Особенно карусельные станки: завидую тем, кто на них работает. Отец мой — инженер-огнеупорщик на заводе, советует: «Иди токарем, не пожалеешь».

Сергей Парников: — Я тоже давно хотел стать токарем, а тут такая возможность... Мама на «Атоммаше» экономистом работает и тоже советует мне идти на завод.

Сергей Соловьев: — До посещения «Атоммаша» все еще нетвердо думал о предварительном своем решении. Когда же увидел цехи завода, сказал себе: интересное рядом, искать мне нечего больше. Хочу освоить профессию по дефектоскопии.

Виктор Сисько: — Я родился в Волгодонске. И очень хочу, чтобы

хоть частица моего труда была вложена в рост родного завода. А завод мне, точно, родной. Родители и сестры на нем работают.

Валерий Обжин: — Комсомольская ударная стройка страны. Звучит на весь мир «Атоммаш» — строит мой отец — тракторист и мать — токарь. А я хочу быть там электросварщиком.

Люда Рождественская: — Я секретарь комсомольской организации 10-го класса. Как могу отстать от ребят? Я с ними.

Решение ребят можно только одобрить: они выбрали правильный путь.

Вот они, будущие атоммашевцы! Правда, в кадр не попали все. Но верю, что мы с вами, ребята, еще встретимся на «Атоммаше».

П. ПАЩЕНКО.

Фотомонтаж автора.

Благоустройство

РАБОТЫ ВЕСТИ ПОСТОЯННО

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ ГОРОДСКОГО ШТАБА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ПО ИТОГАМ ПРОШЕДШЕЙ НЕДЕЛИ ОТМЕЧЕНА ХОРОШАЯ РАБОТА И ПРИСУЖДЕНО ПЕРВОЕ МЕСТО ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ. НА ВТОРОМ МЕСТЕ — ХИМЗАВОД, НА ТРЕТЬЕМ — «ОТДЕЛСТРОЙ».

Положительно отмечена деятельность коллективов городского строительного-ремонтного треста, хлебозавода, кожвендиспансера, Волгодонских межрайонных электросетей.

Очень слабо занимаются приведением в порядок закрепленных автомагистралей КСМ-5, Цимлянское дорожно-ремонтное строительное управление. Заросла травой, захлამле-

на площадь, прилегающая к территории общества «Волгодонской садовод» (председатель правления тов. Картавин).

Недостаточно работают на благоустройстве домостроительный комбинат № 7, лесокомбинат, «Атоммаш», «Волгодонсксельстрой» и «Волгодонскводстрой».

На вахте — молодые

МОНТАЖНИК-УНИВЕРСАЛ

Виктор Раюшкин из бригады монтажников «Южстальконст р у к ции» А. Ф. Евстиноина умело владеет специальными инструментами газорезчика, электросварщика, стропальщика и, конечно, монтажника. На «Атоммаш» он приехал из Тамбова. Здесь к своему среднему техническому образованию он добавил богатую практику.

Молодой коммунист В. П. Раюшкин — группомсорг в бригаде, которая, включившись в соревнование бригад миллионеров, уже освоила миллион рублей на монтаже металлоконструкций четвертого корпуса.

А. ТКАЧЕВ,
монтажник участка № 3 «Южстальконструкция».



Эти ребята из бригады Владимира Кабанова за четыре года работы на опытно-экспериментальном заводе показали себя с самой хорошей стороны. Лучшие токари. О них знают не только в цехе, на заводе, в городе. Добрая слава идет о них по всему тресту «Минавтошосдор РСФСР».

Все лучшие починны, передовой опыт комсомольско-молодежная бригада перенимает первой. — Как правило, они выполняют сменные зада-

ния на 135—140 процентов, — сказал начальник механического цеха В. М. Иванчук и добавил: — Каждый член бригады владеет одной-двумя смежными специальностями.

На снимке (слева направо): Михаил БЕЛЯКОВ, бригадир Владимир КАБАНОВ, Александр ЕРОФЕЕВ, Александр ШАЙНОВА и мастер участка Александр СОКОЛОВСКИЙ.

Фото П. Пащенко.

РАБОЧИЕ МЕСТА — В ПОРЯДОК

Каждый производственник хорошо знает, что он обязан содержать свое рабочее место в порядке. А во что превратились у нас такие участки, как гараж, прачечная, душевая, мастерская плотника?

Гараж и прачечная — это скопление самого разнообразного хлама, булок, паугины, мусора.

В прачечной работают женщины, хорошие, всеми уважаемые. Осенью во время рейда было им сказано, чтобы помыли окна после ремонта, что они сделали. А после, такое впечатление, их руки не поднимались для наведения порядка. Нет горячей воды, и груды одежды белья (в том числе и нательного) валяются по всей прачечной, в сырости, в одной куче и темное, и светлое. Бутылок, хлеба, хлама больше, чем у плотника в его мастерской.

Мы настолько были возмущены таким беспорядком, что вынуждены были пригласить директора школы. Но, к сожалению, говорить было не с кем. На рабочем месте была только Т. Н. Колесникова, В. А. Хвастовой и Р. Кленовой на работе не было. Хвастова ушла домой по семейным обстоятельствам в 11 часов (никого не поставив в известность), а Кленовой не было на работе уже три дня. И об этом тоже никто не предупредил. Причем, нарушения трудовой дисциплины со стороны обеих наблюдаются довольно часто.

Не только порядок и на складе, но и заместителя директора, хозяйственной части коммуниста А. С. Сергиенко, начиная от его кабинета, который никто не убирает. Но на складах хранится школьное, государственное имущество и там порядок обязателен. Все ковровые дорожки сданы молью. Это уже халатное, преступное отношение к добру. Пусть они не новые, но ведь вполне применимы для сна, будущих игровых комнат, кабинетов.

Вообще, все участки школы, находящиеся в непосредственном распоряжении коммуниста тов. Сергиенко, в беспорядке, везде чувствуется равнодушие к выполнению своей работы.

Оставляет желать лучшего и работа кухни. Особенно в отношении меню. При абсолютном порядке в работе кладовщика М. Г. Ротаря, в этом году было замечено несоответствие между выписанным меню и получаемыми из оптового магазина продуктами (в ценах), неточности в выдаче продуктов на кухню.

По-прежнему не всегда соблюдается трудовая дисциплина такими сотрудниками нашей школы, как М. И. Бутенко, Л. Л. Смирнова.

В. ОЛЕЙНИК,
председатель группы народного контроля спецшколы-интерната.

● В исполкоме горсовета

УСКОРИТЬ РЕМОНТ ШКОЛЫ

Исполком горсовета заслушал вопрос о подготовке средней школы № 12 к новому 1979—1980 учебному году.

Было отмечено, что подколлективом школы и шефствующими предприятиями — управлением строительства механизированных работ и Волгодонским управлением комплектации, проделана определенная работа по подготовке школы к новому 1979—1980 учебному году и укреплению учебно-материальной базы школы.

Волгодонской участок комплектации закончил оборудование двух кабинетов начальных классов, заготовлены материалы для ремонта школы, оборудование и мебель для интерната при школе. Управление строительства механизированных работ начало ремонт школьного здания главного корпуса. Все учащиеся школы обеспечены бесплатными учебниками.

Вместе с тем, в подготовке к новому учебному году имеются существенные недостатки. Главный корпус школьного здания находится в аварийном состоянии. Территория школьного двора не благоустроена, нет хорошо оборудованного спортивного комплекса. Требуется замена ограды школьного двора. УСМР не выполнило решение исполкома о строительстве гаража и кабинета по машиноведению. Отсутствует переход с твердым покрытием между главным зданием и филиалом школы. Территория школьного двора плохо освещена.

Исполком обязал директора школы № 12 А. А. Мартьянова, начальника УСМР А. В. Кудряшова, начальника ВУК Д. Г. Исмагилова, директора совхоза «Добровольский» К. Г. Диденко, управляющего трестом по благоустройству П. Г. Назарова закончить ремонт школы к 15 августа.

Т. ЦУКАНОВА,
инструктор исполкома.

С городской конференции пропагандистов

Учебке кадров — высокую эффективность

По итогам 1978—1979 учебного года в системе партийного, комсомольского и экономического образования горком КПСС провел городскую научно-практическую конференцию пропагандистов. Тема конференции — «Роль марксистско-ленинского образования в комплексном осуществлении задач коммунистического воспитания трудящихся в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

С докладом «Марксистско-ленинское образование — важное средство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания слушателей» выступил заведующий кабинетом политпросвещения горкома КПСС К. Г. Акимов. Тема выступления заведующего кабинетом политпросвещения треста «Волгодонсксельстрой» Абрамова Лариса Леонидовна — зав. кабинетом политпросвещения треста «Волгодонскэнергострой» Л. Л. Абрамовой — «Координация различных идеологических средств при решении хозяйственных и воспитательных задач в деятельности партийных организаций».

На конференции выступили также пропагандисты Н. И. Кочковой и Н. И. Спиваков.

За активную работу по пропаганде идей марксизма-ленинизма, решение XXV съезда КПСС и коммунистическому воспитанию

НА ГОРОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСЕНЫ:

Нарожный Николай Петрович — пропагандист системы партийной учебы, заместитель начальника цеха корпусного оборудования производственного объединения «Атоммаш»;

Мансерова Валентина Васильевна — пропагандист системы экономического образования, старший экономист-нормировщик цеха № 3 химзавода; Кубышкин Григорий Филиппович — пропагандист системы партийной учебы, начальник цеха рейд лесоперевалочного комбината;

Дорохина Александра Михайловна — руководитель теоретического семинара, директор школы № 2;

Кочковой Николай Иванович — пропагандист си-

стемы комсомольской учебы, начальник планово-экономического отдела Восточных электрических сетей;

Куриленков Леопольд Антонович — пропагандист системы партийной учебы, начальник технического отдела треста «Волгодонсксельстрой»;

Абрамова Лариса Леонидовна — зав. кабинетом политпросвещения треста «Волгодонскэнергострой»;

Голованов Виктор Иванович — пропагандист системы экономического образования, начальник отдела труда и заработной платы УСМР треста «Волгодонскэнергострой»;

Спиваков Николай Иванович — пропагандист системы партийной учебы, бригадир комплексной бригады плотников-бетонщиков СМУ-10 УС «Заводстрой»;

НАГРАЖДЕННЫ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ГК КПСС:

Черепанин Анатолий Матвеевич — пропагандист системы партийной учебы, начальник планового отдела ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой»;

Ломакин Владимир Иванович — руководитель теоретического семинара, главный врач стоматологической поликлиники;

Чернышова Анастасия Афанасьевна — пропагандист экономического образования филиала ВНИИПАВ;

Цымлов Дмитрий Михайлович — председатель совета по экономическому образованию, заместитель директора по экономическому опытно-экспериментальному заводу;

Суредова Татьяна Дмитриевна — пропаган-

дист школы основ марксизма-ленинизма, главный бухгалтер Восточных электрических сетей;

Семеряков Василий Васильевич — пропагандист экономического образования, старший экономист планового отдела горторга;

Узлов Петр Андреевич — руководитель теоретического семинара, директор спецшколы;

Минаева Ольга Ивановна — зав. кабинетом политпросвещения на общественных началах УС «Промстрой-1» треста «Волгодонскэнергострой»;

Лобанов Владимир Иванович — пропагандист системы партийной учебы, главный инженер энергоучастка треста «Волгодонскэнергострой»;

Беригард Надежда Яковлевна — пропагандист системы партийной учебы, методист производственного объединения «Атоммаш»;

Боженко Вера Семёновна — зав. кабинетом политпросвещения химзавода.

ЗАНЕСЕНЫ В КНИГУ ПОЧЕТА ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ:

Мизгирев Григорий Фомич — пропагандист системы партийной учебы, плотник-бетонщик СМУ-6 «Атомэнергострой» треста «Волгодонскэнергострой»;

Датченко Василий Васильевич — пропагандист школы основ марксизма-ленинизма, аппаратчик производства СЖК химзавода;

Семенкина Нина Ефимовна — пропагандист системы экономического образования, инженер-химик цеха ДСП лесоперевалочного комбината;

Вяльцев Григорий Ва-

сильевич — член методического совета при кабинете политпросвещения горкома КПСС.

НАГРАЖДЕННЫ БЛАГОДАРСТВЕННЫМИ ПИСЬМАМИ ГК КПСС:

Путан Лидия Дмитриевна — пропагандист системы партийной учебы, начальник производственного технического отдела УРТС УСМР;

Гетте Виктор Христианович — пропагандист системы комсомольской политучебы, прораб СМУ-9 УС «Заводстрой»;

Бударин Виталий Андреевич — пропагандист школы основ марксизма-ленинизма, председатель методического совета опытно-экспериментального завода;

Моргунова Валентина Ивановна — пропагандист системы экономического образования, старший инженер по труду и зарплате автотранспортного предприятия;

Куликов Олег Александрович — пропагандист системы экономического образования, начальник паросилового хозяйства лесоперевалочного комбината;

Кондратенко Аркадий Петрович — пропагандист системы партийной учебы, начальник цеха № 5 химзавода;

Изоменко Иван Иванович — пропагандист школы основ марксизма-ленинизма, начальник цеха ТЭЦ-1;

Югай Клавдия Андреевна — заместитель секретаря парторганизации по идеологии городского торга;

Самарина Дина Ивановна — заместитель секретаря парторганизации по идеологии учреждений здравоохранения;

Сокирко Николай Андреевич — руководитель теоретического семинара, заместитель начальника отдела управления сварочного производства «Атоммаш».

Каждому отнику — паспорт эффективности

Цена простоя

В первый момент после знакомства с почином ростовчан «Каждому отнику — паспорт эффективности» наши заводчане задумались: как с пользой для предприятия использовать эту ценную инициативу?

Механически перенять инициативу мы не могли: для оборудования цеха № 8, где станки выполняли только отдельные заводские заказы, этот починок был вовсе неприемлем. И мы попытались применить паспорт эффективности на двадцати двух технологических линиях.

В соревнование за лучшее использование технологической линии включилось 17 бригад с общей численностью 858 человек.

Первый результат дал знать о себе в 1978 году, когда численность рабочих, обслуживающих технологические линии, уменьшилась на восемь человек по сравнению с началом соревнования.

Правда, по-прежнему было очень трудно рассчитать экономический эффект от внедрения этой инициативы. Но с другой стороны, мы сумели наладить документально точный учет простоев и организовать строгий контроль за эффективным использованием оборудования.

Учет дал первый толчок к анализу. Вырисовывалась такая картина: часть простоев была вызвана отсутствием сырья; другие — внеплановыми ремонтными работами; третьи происходили из-за технологических неполадок и т. д.

Результаты этого анализа оперативно учитывались при подведении итогов соревнования.

Победителем соревнования за 1978 год и пять месяцев 1979 года стал цех № 3 (начальник А. И. Лебединский). Коэффициент использования оборудования в этом цехе за 1978 год — 0,9, за пять месяцев 1979 года — 0,923. Это довольно благоприятные показатели на фоне общезаводских: за 1978 год по заводу коэффициент — 0,822, за пять месяцев 1979 года — 0,823.

На работе всего завода отразилась неритмичность поставок сырья в этом году, а также поставки парафина низкого качества. При этом стало ясно, что победителем в этом виде соревнования зачастую становится один и тот же цех, который меньше всего зависит от поставщиков. Это заставило нас скорректировать условия социалистического соревнования и усилить материальное стимулирование победителей. Теперь победителем станет не тот, у кого самый большой коэффициент использования оборудования, а участок или цех, показавшие максимальный прирост коэффициента. Это значит, что даже самые небольшие сдвиги в этой работе будут на виду.

У нас есть резервы более эффективного использования оборудования. Они связаны, прежде всего, с установкой сульфатирования жирных спиртов серного ангидрида в цехе № 4. Были попытки внедрить схему с новым сульфуратором. Установка проработала неделю, вышла на хорошее качество, но нужного количества все-таки не дала. Сейчас во Всесоюзном научно-исследовательском институте идет доработка схемы. А пока работа идет по старой схеме с приборами проточного типа, для которых характерна длительность настройки. При этом происходит коррозия металла, что резко сказывается на коэффициенте использования оборудования. Он составил на этой установке в 1979 году всего 0,042.

Для более полного использования оборудования очень важно качество сырья. Снизить выход кубовых отходов и увеличить выход целевой фракции возможно с помощью ректификационной колонны. Смонтирована эта колонна год назад, а из-за срыва ввода котельной она все это время простаивает.

Сейчас на заводе с целью улучшения контроля за простоями диспетчерская служба ведет журнал простоев.

В. КУЗНЕЦОВ,
начальник ПТО
химзавода.



Неоднократный победитель в социалистическом соревновании, электромонтажный участок электроцеха «Атоммаш» борется за звание коллектива коммунистического труда.

Продукция этого участка с самого основания цеха сдается с первого предъявления и в срок.

На снимке: электромонтажники В. Я. ТРАПЕЗОВ и кандидат в члены КПСС Г. А. ШИШЛЯКОВСКИЙ за работой.

Фото А. Кляшкова.

Актуальный вопрос

На пассивной позиции

На промышленных предприятиях города расточительно используют питьевую воду. Руководители предприятий не заботятся о замене ее на техническую, что влияет на себестоимость выпускаемой продукции. Расчеты экономистов управления «Водоканал» показывают, что стоимость одного кубометра питьевой воды в 15 раз выше технической воды.

Месячный расход питьевой воды по «Водоканалу» составляет 400 тысяч кубометров, из которых 120 тысяч кубометров берет один энергоучасток производственного объединения «Атоммаш». 51 тысячу кубометров питьевой воды использовал химзавод.

Надо ли напоминать руководителям предприятий, что использование питьевой воды не по назначению не только влияет на экономику производства, но нарушает нормальное обеспечение ею в целом города?

Серьезный урон экономному расходованию питьевой воды наносят ее утечки, которые составляют 27—40 процентов общего расхода. Утечки воды на химзаводе за май определены в десять ты-

сяч кубометров, что в денежном выражении составило три тысячи рублей, по «Волгодонсксельстрою» — 1200 рублей, по лесоперевалочному комбинату — 900 рублей.

Мало того, руководители даже не заботятся о точном подсчете потребления воды предприятием, иначе они бы уже установили водомеры на подводящих водопроводах.

Пассивную позицию занимает в этом вопросе управление «Водоканал».

Оказывается, предпринятия — почти единственная мера в борьбе за экономное расходование питьевой воды. Расчеты с организациями производятся не за фактически полученное ими количество воды, а исходя из данных о сечении труб и давлении воды.

Если принять во внимание тот факт, что после установления водомера на водоводе к консервному заводу, цифры расхода воды изменились в сторону уменьшения, то можно сделать вывод: управление «Водоканал» не заинтересовано в точном учете расхода воды.

Ю. МАРЧЕНКО,
наш внешт. корр.

В повестку дня горкома комсомола О дискотеке, подвале и хождениях по... кабинетам

Открытое письмо кандидата в члены горкома комсомола Натальи Бакиной всем, кто обещал помочь в открытии дискотеки.

Наш коллектив, от имени которого я пишу, — это живое воплощение дружбы и товарищества. Любовь к театру, музыке, литературе сплотила нас, людей разных профессий и характеров. Родилась группа — молодежная, театральная. Мы крепки, росли и решили, что вполне можем справиться с организацией досуга молодежи в дискотеке. Но так как в городе его нет, мы предложили Александру Воскобойникову (тогда он был секретарем горкома комсомола) помочь нам его организовать.

Организацией дискотеки поручили заниматься мне.

Это были дни, наполненные жаждой деятельности. Мы часто встречались, делились друг с другом новинками, прочитанными в любимых журналах о дискотеках. Живая фантазия нашего руководителя, те рапевта Кости Галкина уносила нас так далеко, что мы видели уже перед собой зал, заполненный молодыми людьми, бар со стойкой в стиле «модерн», сделанный нашими же руками, керамические подсвечники, ощущали горький привкус кофе, легких напитков и даже будущего бармена представляли — доктора Дорохова.

Мы не только мечтали, но и действовали. Ходили

в горком комсомола, побывали у главного архитектора А. Е. Фролова, подняли на ноги художественную школу при Деме пионеров.

Нужен был проект, как можно быстрее. И мы обратились к тов. Фролову. Он очень заинтересовался нашей работой и сказал, что архитекторы его группы могли бы этим заняться, но за определенную плату. А вот советом обещал помочь обязательно.

Были у инструктора ГК КПСС А. С. Соловьева. Пришли к нему не с пустыми руками — принесли «Положение о волгодонском дискотеке». Серьезно продумали с ним вопрос: нужна ли дискотека? Единственно решили, что нужна.

Воодушевленные поддержкой, мы работали... Художники из Дома пионеров поддержали нас, готовили наброски, эскизы. Мы снова ходили к тов. Воскобойникову и... первая победа! Получили подвал!

В первый же вечер в этом своеобразном клубе мы поклялись: здесь будет дискотека!

Мы обстоятельно обсуждали проблемы клубного дома и мимоходом выпрашивали трехтонку на воскресник. С воспитателем общежития строили планы вечеров и выдумывали название для клуба.

Знакомые нам детинки были счастливы от радо-

сти сопричастности к непривычному и важному делу старших. И мы благодарно обещали им «крутить мультики» по воскресеньям.

Но нашим мечтам не суждено было осуществиться.

Как-то в воскресенье, нас не пустили в наш, ставший уже родным, подвал: комendant приказала. Подвал-то мы получили, а вот разрешение от начальника ЖНК «Волгодонскэнерго-строя» не имели.

Сергей Мамакин (секретарь комитета ВЛКСМ треста) был в курсе развивающихся событий, тоже читал наше «Положение», обещал вернуть подвал. Но потом дела закружили его, и он передал дело Анатолию Глазкову. А тот не спешил.

В первый раз встретились мы с ним в комитете комсомола стройки в конце 1978 года. Анатолий сам остановил, расспрашивал, интересовался. Обещал «подарить» новый подвал. Но, видно, забыл об этом.

Итак, что мы имеем?

С одной стороны — растущий с каждым днем интерес к дискотекам молодых людей. С другой — руководителей определенных учреждений, которые отбросили уже решенный, верный вопрос (хотя бы его моральную, идеологическую, пропагандистскую, наконец, сторону).

Неужели же нельзя объединить усилия всех желающих? А ведь их — много! Была бы возможность, мы бы работали, пластинки хорошие покупали бы. Почему в социалистических странах хорошо поставлен вопрос досуга молодежи, у нас в Прибалтике, в Москве и Ленинграде? Ведь для этого нужно совсем немного.

Привожу строки из журнала «Ровесник» (№ 4 1979 года): «Большая часть дискотек, которые работают сейчас при культурных центрах и в клубах, организованы Социалистическим Союзом (в данный момент речь идет о Чехословакии) молодежи, который и направляет и контролирует их работу... И в больших городах, и в самых маленьких деревнях наша молодежь своими силами строит новые помещения для дискотек, переоборудует уже имеющиеся, своими руками создает аппаратуру — вот где возможности для технического творчества!».

Мы тоже смогли бы своими силами построить дискотеку. Смогли бы, если бы нам чуть-чуть помогли. Оставили хотя бы подвал.

Мы верим в себя. И будем готовиться к большому празднику — открытию городской дискотеки.

Н. БАКИНА,
лаборант ТЭЦ-1,
кандидат в члены
горкома комсомола.

Спортивным площадкам — заботу строителей

СНОВА В ТУПИКЕ

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 6 ДСК-7 НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО ВЕДЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДОК В МИКРОРАЙОНАХ НОВОГО ГОРОДА В-П И В-1.

В 1979 году комсомольцы и спортсмены завода «Атоммаш» вышли с предложением оказать помощь строителям в сооружении всех спортивных площадок при условии, что будут выделены механизмы и строительные материалы. Однако спортивные площадки уже в течение месяца из-за отсутствия механизмов стоят без асфальтового покрытия.

Если асфальтовое покрытие и будет уложено, то спортивные площадки все равно нельзя будет эксплуатировать, потому что нет оборудова-

ния, которое должен изготовить арматурный цех ДСК-7 (руководители В. Щаев, Г. Рогожин). Два месяца лежит заказ в цехе, а к его выполнению никто не приступал.

Непонятна позиция руководителей ДСК-7, которые не ведут строительство спортивных площадок, входящих в элементы внутриквартального благоустройства и предназначенных, в первую очередь, для детей.

А. СИЛЧЕВ,
наш внешт. корр.

НА ПРИЗ КЛУБА „КОЖАНЫЙ МЯЧ“

Неделю проходили соревнования по футболу на приз клуба «Кожаный мяч». Мальчишки дворовых и уличных команд оспаривали призы горкома комсомола.

В младшей возрастной группе приз завоевала команда «Прометей» (ЖКК «Волгодонскэнергопрофсоюз»), второе — команда «Чайка» (ЖКО химзавода). В средней возрастной группе уверенно выиграла команда «Буревестник» (ЖКО химзавода), второе место заняла команда «Спартак» (ЖКО опытно-экспериментального завода), третье — у команды «Буревестник-2» (ЖКО химзавода).

В старшей возрастной группе за лидерство упорную борьбу вели команды «Химик» и «Спартак» (ЖКО опытно-экспериментального завода). Победила команда «Химик». Призы получили также лучшие игроки турнира по трем возрастным группам. Команды-победительницы будут представлять город Волгодонск на областных соревнованиях.

А. ДУКЬЯНОВ,
главный судья соревнований.

Международный год ребенка



ДЕДУШКИНЫ ОРДЕНА.

Фотоэтиюд П. Пашенко.

ЗАБОТАМИ ВЗРОСЛЫХ

Большую помощь в воспитании моей дочери Аленушки оказывают работники детского сада «Сказка». И хотя дочь посещает его всего полгода, она многому здесь научилась: любит рисовать, знает немало стихов, пословиц и поговорок.

И когда я на работе,

я знаю, что Аленушка в заботливых руках: ее и накормят вовремя, и на прогулке она побывает, и займется интересным делом вместе со своими веселыми друзьями.

Т. ДОВГАЛЬ,
крановщица
«Атоммаша».

Идут школьные каникулы

Лето застало врасплох

Идут летние каникулы. Часть ребят проводит их в лагерях. А те, кто по разным причинам не выехал из города? На что направлена их кипучая энергия?

Как показала рейдовая проверка представителей горкома профсоюза работников просвещения, членов женсовета города, работников санэпидстанции, эти вопросы волнуют далеко не всех организаторов летнего отдыха ребят.

По решению горисполкома в организации летнего отдыха должны были принять участие школы, профсоюзы предприятий. Как выяснилось, в ходе проверки, там, где к летнему отдыху готовились заблаговременно, результаты были хорошие. Так, завком химзавода (председатель Н. И. Андрищенко) создал базу отдыха для детей в школе № 7. Лагерь этой школы — лучший в городе. Кроме того, руководство завода оказало помощь и школе № 10.

Заслуживает одобрения работа в этом направлении руководства Восточных электросетей (начальник Л. В. Суржин, председатель профкома М. И. Овчинников) — шефов школы № 2 поселка Ново-Соленого. Именно здесь можно преподнести хороший урок руководителям, которые ссылаются на отсутствие санитарных условий для открытия лагерей. Нужно только проявить инициативу.

Большой похвалы заслуживает руководство треста столовых (директор В. И. Ефремов), обеспечившее калорийное и разнообразное питание детей. Пример тому — работа заведующих производством столовой школы № 11 А. Н.

Абрамовой и школы № 13 — В. А. Черняковой.

В постановлении ЦК КПСС об улучшении идеологической работы говорится, что необходимо с максимальной отдачей использовать все имеющиеся дворцы, клубы, библиотеки, залы, стадионы. А в распоряжение детворы по решению ВЦСПС они должны предоставляться бесплатно. Однако рабочим лесоперевалочного комбината постарались сделать все, чтобы не организовывать пионерлагерь при ЦК «Юность». Более того, председатель райкома тов. Дубинский, его заместитель тов. Каплин не сделали ничего, чтобы организовать лагерь в подшефной школе № 8. В этой школе только в середине июня открыли пионерский лагерь за счет средств обкома профсоюза работников просвещения.

Уклоняется от открытия пионерского лагеря и руководство «Волгодонсксельстроя» (заместитель председателя стройкома Е. А. Сагин), оправдывая свое бездействие тем, что якобы в их организации нет детей, желающих посещать лагерь.

Трудно назвать отдыхом пребывание детей в школах № 11 и № 13. Ни зелени, ни навеса, ни гриб-

ков здесь нет: весь день дети под палящим солнцем или в стенах школы. Завком «Атоммаша» (председатель А. А. Онищенко) не считает нужным решать эти проблемы, возложив на учителей ответственность и контроль за выполнением его же собственного решения о летнем оздоровительном отдыхе.

До сих пор не выяснен вопрос, в чем же будет выражаться помощь «Промстроя» школе № 15 в оздоровительном сезоне? Не обеспечиваются эта, да и другие школы, автотранспортом. А постройком ДСК-7 (З. Д. Горелова) вообще отказал своей подшефной школе № 10 предоставлять автобус для выезда детей на пляж, прогулки.

В связи с отсутствием транспорта воспитатели из нового города водят детей на пляж, где нет отведенного места для купания, нет спасательной службы, по сути дела, нет пляжа.

Только совместными усилиями школы и производств, при неукоснительном выполнении комплексных планов, которые составляются на год, можно решить вопрос хорошей организации отдыха детей. И хотя уже почти середина лета, впереди еще второй и третий потоки отдыхающих.

Рейдовая бригада: Н. БЕЛЯЕВСКАЯ, председатель горкома профсоюза работников просвещения; Р. ТОМАСЕВИЧ, председатель женсовета; М. ЧЕКАЛДИНА, член женсовета; Л. ШАМИНА — врач санэпидстанции; А. МАНИЦКАЯ, наш спец. корр.

Письмо в газету

ГДЕ ТЫ, ТИШИНА?

В районе улицы Ленина, где я живу в доме № 72, днем и ночью очень шумно. Возле продовольственного магазина № 16 привольно раскинулся импровизированный рынок, где торговки с утра до вечера заывают покупателей.

Улица Ленина закрыта для транспорта. Но посмотрите: мчатся грузовые и легковые автомашины, мотоциклы, оглушительно трещат (для особого «эффекта» сняты глушители) мопеды. И все это до глубокой ночи. А едва замолкнет этот «оркестр», в два часа ночи выезжают на уборку улицы машины с неотрегулированными двигателями.

В пять утра начинают переключку дворники. Но это еще не все. Начинается день, и в «хор» оглушительно влетают всевозможные джаз-концерты, срывающиеся с выставленных на подоконники магнитофонов с усилителями.

А свадебные кортежи? Представьте: отдыхает уставший человек или спит малыш... Вдруг в окно врывается ужасный вой сирен пяти-шести машин свадебного поезда. Какова реакция больного человека или испуганного ребенка?

В городах отменены звуковые сигналы, даже фабричные и заводские гудки ушли в прошлое. Почему же это не касается водителей нашего города?

С. МАКУШКИНА,
машинист котла ТЭЦ-1.

Пожарам — нет!

Одним из опасных бедствий является пожар. Обязанности руководителей учреждений — следить за противопожарным состоянием своих объектов.

Правила противопожарной безопасности, которые должны знать все сотрудники, не столь уж сложны. Руководители учреждений обязаны разрабатывать и практически два раза в год осуществлять учения эвакуации детей и взрослых; следить за состоянием путей эвакуации, правильностью эксплуатации электропроводки и нагревательных приборов.

Все помещения должны быть обеспечены необходимыми средствами пожаротушения и связи.

Люди, допущенные к работе с легковоспламеняющимися жидкостями, кислородом и горючими газами, должны предварительно пройти специальный инструктаж.

Нужно создать добровольные пожарные дружины и проводить с ними занятия. Нельзя загромождать дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям и водосточникам. Их, а также стационарные пожарные лестницы, слуховые окна и ограждения на крышах зданий, нужно содержать в исправном состоянии.

Не забывайте двери эвакуационных выходов. Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Ну, а если произошел пожар, немедленно вызывайте пожарную охрану по телефону 01.

Н. ПОПОВ,
инспектор
госпожнадзора ОВД.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Навести порядок

Специальной комиссией исполкома городского Совета народных депутатов проведено обследование городских земель с целью выявления фактов нарушения основ земельного законодательства промышленными предприятиями и строительными организациями. В результате проверки обнаружен ряд незаконно созданных свалок промышленных отходов, строительного и бытового мусора.

Стихийно возникли свалки за промплощадкой химзавода, на берегу водохранилища (свалка лескомбината), за производственной территорией пассажирского автопредприятия.

Огромная свалка — общая площадь ее шесть гектаров — по трассе Волгодонск — Дубовская создана общими усилиями управления строительства «Заводстрой», «Волгодонского управления комплексной, домостроительного комбината-7, автопроизводственного объединения, производственного объединения «Атоммаш» и строительного-монтажного поезда № 636. Гнутая арматура, трубы различного диаметра, лестничные марши, фундаментные блоки, плиты перекрытий, смывные кабины, детали автомашины, около двух тонн металлической стружки, контейнеры с застывшим бетоном, железобетонные шпалы и плиты... Чего здесь только нет!

То же самое можно увидеть и вдоль дороги на домостроительный комбинат-140 между заводом крупнопанельного домостроения-35 и управлением строительства «Промстрой-2». Организаторы этой свалки в четыре гектара — «Промстрой-1» (начальник т. Ефимов), растворо-бетонный завод (начальник т. Косяков-ский), автопроизводственное объединение (начальник т. Муругов) и другие.

Большое количество незаконно созданных свалок обнаружено в районе хутора Красный Яр. Так, на площади более десяти гектаров между хутором и газопроводом в беспорядке свален различный мусор, вывезенный домостроительным комбинатом-7 (начальник т. Чнакадзе) и управлением строительства механизированных работ (начальник т. Кудряшов).

Вдоль дороги на ДСК-140 (между КПД-35 и УС «Промстрой-2») «Промстрой-1», РБЗ, КПД-35, АПО породили незаконную свалку площадью более четырех гектаров.

Большая часть металлолома, находящегося на свалке, принадлежит строительным организациям треста «Волгодонскэнергострой».

Незаконные свалки строительного мусора и металлолома возникли также в районе мясокомбината (директор т. Иванова), консервного завода (директор т. Шихзадаев), база УПТК ДСК-7, малого бетонного завода, КСМ-3, СУ-5 индивидуальных гаражей.

В целом вся территория за предприятиями, расположенная параллельно улице Степной вдоль теплотрассы и линии электропередач, начиная от совхоза-завода «Заря» и кончая химзаводом, превращена в огромную незаконную свалку, принадлежащую тресту «Волго-

донскэнергострой». Причиной засорения и загрязнения городской территории и стройплощадок незаконно созданными свалками является безответственное отношение руководителей промышленных предприятий и строительных организаций города к земельному и природоохранному законодательству.

Непосредственными виновниками возникновения незаконных свалок являются линейный и инженерно-технический персонал строительных организаций и промышленных предприятий, который определял места вывоза строительного и промышленного мусора и промышленного мусора по собственному усмотрению. Это свидетельствует о том, что руководителями промышленных предприятий и строительных организаций поставлен на самотек решение вопросов ликвидации строительных и промышленных отходов, не контролируют и не предъявляют должной требовательности к тем, кто непосредственно несет ответственность за вывоз и хранение строительного и промышленного мусора в разрешенных для этих целей местах. Слабо осуществляются контроль и не принимаются решительных мер по пресечению создания незаконных свалок работниками отдела внутренних дел.

Несоблюдение руководителями промышленных предприятий и строительных организаций города законов землепользования и охраны природы привело к тому, что на городской территории и строительных площадках возникло более 25 незаконных свалок общей площадью около 40 гектаров, в то время как участок земли в районе Сухо-Соленой балки, отведенный под свалку не используется: дорога к свалке не подведена, отсутствует техника для планировки и уплотнения мусора, нет дежурного персонала.

Считая такое положение в дальнейшем нетерпимым, исполком городского Совета народных депутатов принял соответствующее решение. Для ликвидации незаконно возникших свалок вся территория разделена и закреплена за промышленными предприятиями и строительными организациями. Цель — до 1 сентября убрать эти свалки и произвести реконструкцию земли с последующим созданием зеленого покрова осенью этого года.

Для постоянного контроля за исполнением данного решения создана комиссия во главе с заместителем председателя горисполкома В. К. Инютиным.

За редактора
Г. БАННОВА.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич